



## 光明小学小记者站专版

### 先进国防科技震撼了我

本报小记者(光明小学5年级3班) 王培锦

近日,我们光明小学部分晚报小记者参观了沧州人防馆。

步入展馆,“居安思危,备战人防”几个大字映入我们眼帘。这警醒着我们虽然现在是和平时代,但是居安思危的意识不能懈怠。

漫步在人防工程发展变迁的“时光隧道”中,我们了解了人防历史;在360度沉浸式体验厅,我们观看了一部空袭来临的短片,“常备无患”的忧患意识被唤醒。

“工欲善其事,必先利其器”。“辽宁舰”标志着我国海

军战力的提升;高射炮模型彰显了我国陆上防空的实力;各种战斗机模型展示了我国前沿武器的发展变迁……我国当下先进的国防科技深深震撼了我。

在多媒体影厅,我们还感受了一把身临其境的感觉,身上的每根汗毛仿佛都在舞动。

这次小记者活动让我认识到,要从小树立国防观念,强化国防意识,好好学习,将来为建设祖国贡献自己的一份力量。

### 我差点坐到地板上

本报小记者(光明小学4年级2班) 王许诺

近日,我们光明小学部分晚报小记者到沧州人防馆参观、体验。

走进展馆,在360度沉浸式体验厅,我们观看了一部空袭来临城市被轰炸的短片。之后,我们看到了“辽宁舰”,发现模拟指挥仓里的按钮闪着彩光,格外引人注目。

再往前是“天宫空间站”,我们看到了模拟航天员,同样也是闪着彩光。旁边的展厅里则是坦克、飞机、装甲车等模型。

紧急抢救体验、自然灾害

体验……参观中,地震灾害体验让我印象最为深刻。屏幕上播放着地震来临前的一些征兆和场景,我正看得入神时,脚下的地板摇晃起来,好像真的发生了地震一般。体验结束时,我差点坐到了地板上。

我们还观看了一部关于自然灾害的短片,太逼真了。海啸来了,影厅里的灯忽明忽暗,这时一阵风袭来,身下的座椅也开始摇晃,我感觉屏幕中的那些玻璃碎片仿佛要飞出来一般。



瞧,小记者们看得多认真

### 学习人防知识

本报小记者(光明小学6年级1班) 王羽晨

近日,我们光明小学部分晚报小记者有幸到沧州人防馆参观、体验。

我们观看了一部人防教育短片,看到了灾难发生时人们有序撤离、平安度险的场面。这时,一旁的机器人令我眼前一亮。它外形似企鹅,大眼睛眨呀眨,还唱着儿歌摆动手臂,可爱极了。

之后,我们通过视频短片学习了遇到空难如何自救等常识。当看到地震来临的场景时,我不禁想起2008年5月12日汶川发生的地震:房屋倒塌,撕心裂肺的哭声,地面狰狞地张开血盆大口……确实,面对无情的天灾,我们无

处可逃,只能运用智慧来减少对我们的伤害。

地震所带来的危害和灾难是不可估量的,为此,我们学校每年都会进行各种演习。前几个月,我们就进行了一次消防演练。报警铃声响起时,我们用水杯中的水浸湿毛巾,依次排好队,用湿毛巾捂住口鼻走出教室。楼道中烟雾弥漫,十分呛人,我们弓着腰,靠右扶着墙撤离。

这次参观让我认识到,虽然我们生活在和平年代,但是也不能忽略对人防知识的了解,这样当灾害来临时才不会手忙脚乱。

### 校长寄语



光明小学作为全国先进少年军校,始终秉承“学军砺品,习文求真”的办学理念 and “铸造国防魂,踏上成才路”的校训。学校通过开发少年军校特色课程资源,从道德养成入手,以国防教育为切入点,以军体训练为突破口,历练品行、养育德性,构建卓越课堂,成就卓越人生。

——光明小学校长  
于会利

### 星星点灯



### 难忘的人防馆之行

我们戴上特制的眼镜,观看了一部视频短片。

当短片中的飞机发射导弹时,身旁的风和摇晃的椅子令我有了身临其境的感觉,我好像就置身其中。影片播放完了,可我仍意犹未尽。和平来之不易,历史不能忘记。所以,我们要珍爱和平,远离战争。

随后,我们站上地震体验台,感受了一把模拟地震。通过这次体验,我知道了地震来临时,躲在墙角处能有效减少伤害。

虽然我们生活在和平年代,但是也要有居安思危的意识,更不能忘记那些为国捐躯的烈士们。我觉得,作为新时代的小学生,我们要好好学习,长大后报效祖国。

本报小记者(光明小学4年级1班) 张梓霖

### 扫码看视频 新闻料更多

扫描二维码,和光明小学晚报小记者一起到沧州人防馆看看吧。



本版摄影 昝影

### 吓出一身冷汗

本报小记者(光明小学6年级4班) 王召元

近日,我们光明小学部分晚报小记者到沧州人防馆参观、体验。

走进展厅,我们看到一个巨大的导弹模型。工作人员介绍说,这是我国自主研发的DF-5洲际弹道导弹模型。

继续往里走,我们来到360度沉浸式体验厅。看到大屏幕上播放的轰炸场景,我感觉那一颗颗炮弹仿佛就在旁边爆炸一般,吓出了一身冷汗。

由此,我们也知道了战争的残酷性,知道了战争有多么可怕。同时,我们更认识到人民防空的重要性,因为它关乎

国家和人民生命、财产的安全。

紧接着,我们看到一艘核潜艇模型。听了工作人员的介绍,我才明白核武器的威力有多么大。

之后,我们来到多媒体影厅,观看了一部短片。我们都睁大了双眼,感觉影片中的人物真的在眼前一般,根本分不清是在屏幕前还是在现实中。

这次参观让我明白了战争的残酷,明白了学习人防知识的重要性。“少年强,则国强”,我一定好好学习,长大后把我们的国家建设得更强大。

### 走进人防馆

本报小记者(光明小学4年级4班) 杨述尧

近日,我们光明小学部分晚报小记者有幸走进沧州人防馆参观。

在工作人员的引领下,我们由序厅进入馆内,开始参观。

国防展厅、人防展厅……这一个个展厅参观下来,我们见识了高射炮模型、我国第一代洲际弹道导弹模型以及代表当下先进国防科技的武器

模型等。我们还走进360度沉浸式体验厅、神舟飞船模拟舱,进行了身临其境的体验。那种感觉真是太令人震撼了。

听着工作人员生动的讲解,加上自己的亲身体验,我对我们国家日益完善的人防建设有了真切的认知。这次小记者活动,我学到了很多人防知识,收获满满。

### 居安思危,备战人防

本报小记者(光明小学5年级3班) 陈锐锋

近日,我们光明小学部分晚报小记者参观了沧州人防馆。

参观中,我们看到了飞机模型、坦克模型。在工作人员的讲解中,我们了解了这些高新尖端武器的魅力,更感受到了祖国的繁荣昌盛离不开强大的国防力量。

因为从小生活在和平的

年代,我不曾体会到防空的重要性。参观结束后,我才认识到:原来防空是那么重要,它象征着一个国家的强盛,捍卫着一个国家的尊严。

少年兴则国兴,少年强则国强。通过这次小记者活动,我懂得了,只有现在好好学习,长大后才能保家卫国。



快看,飞机模型